

# 幸福潍坊高新区的惠民事

12月8日,潍坊高新区召开新闻发布会,介绍2017年高新区在义务教育、社会治安、医疗卫生、社会保险、居住环境、政务服务、群众文化生活、干部工作表现等八个方面重点民生工作情况。

今年以来,高新区办理一系列民生实事,是党工委、管委会进一步强化共享发展理念、加快发展各项事业、着力惠民利民便民、建设幸福高新区的新思路、新举措、新成果。

## 打出干部作风建设“组合拳”

今年以来,高新区深入实施在急难险重工作一线考察考核干部、容错免责、激励干部担当实干争先创优等制度机制,打出干部作风建设“组合拳”,推动各级干部作风持续转变,服务不断优化,效能显著提升。

面对棚户区拆迁改造,高新区各级干部发扬“与时间赛跑”的精神,担当实干,攻坚克难,拆迁清表取得重大突破;针对项目建设任务繁重的实际,各级干部发扬“与企业家赛跑”的精神,全程包靠、精准服务,产业升级驶上“快车道”;聚焦群众所想所盼,各级干部发扬“与居民的好日子赛跑”的精神,不忘初心、办好实事,实现发展成果全民共享,不断满足全区人民对美好文化生活的需求。



## 引进高端医疗资源,推进公共卫生服务均等化

2017年,高新区重点布局了一批医疗高端载体,并推广医护康养一体化智慧养老应用,在现行医疗服务价格收费标准的基础上,高新区人民医院对医技特检费用降价10%,对群众让利122.6万元;推进医联体建设,市内大医院每周派出专家到高新区人民医院免费坐诊、带教、技术帮扶,开通绿色转诊通道,让居民在区内即可享受市三甲医院的诊疗服务。

高新区对户籍35-64岁妇女实施免费乳腺癌、宫颈癌和甲状腺疾病筛查;将流动人口纳入基本公共卫生服务项目实施范围,与户籍人口均等地享有14大类免费的基本公共卫生服务项目。高新区将除机关、企事业单位职工外的城镇人员(独生子女父母)纳入计划生育家庭奖励扶助范围,提高独生子女死亡家庭特别扶助标准和独生子女伤残家庭特别扶助标准;将免费孕前优生健康检查项目的目标人群扩大至全区户籍所有符合政策、计划怀孕的夫妇,推行“六免”措施。

## 大力推进“互联网+社保”应用

### 不断提高社保待遇水平

目前,高新区全区4个街办及下设的16个社区已开通社保专线,将居民养老、医疗业务权限及部分职工业务权限进行下放,建立了覆盖全区的区一街道一社区服务网络,居民养老、医疗保险业务在街道、社区就可以办理;通过微信平台可以查询参保缴费情况、社保卡余额、社保卡办理进度,办理居民养老、居民医疗和灵活就业人员社保费,查看政策法规、办事指南、通知公告、定点单位等信息,并可在线咨询问题,并开发了手机APP客户端、网上社保服务大厅,实现了社保待遇领取资格等业务自助办理、线上办理。还建立了电子社保档案,对保存时间30年以上的纸质档案全部进行扫描存档。

2017年,高新区提高了居民基本养老保险基础养老金标准,由每人每月105元提高到每人每月130元;提高居民基本医疗保险政府补助标准,2017年潍坊市居民医疗保险政府补助标准将由2016年每人每年420元提高到450元。在此基础上,高新区每人每年再增加补助30元,专门用于补助高新区参保居民的住院医疗费用。

## 社会治安从人民满意的事情做起

2017年,潍坊高新区公安分局坚持“老百姓最痛恨什么犯罪就打击什么犯罪、老百姓反映什么问题最强烈就整治什么问题”,强力推进“打霸治痞”、破案会战、打黑除恶专项行动,实现了“命案全破”。

此外,该分局不断深化平安指数建设,全区253个居民小区中,零发案小区高达213个,占84%;提升交管服务水平,打出交通秩序整治、礼让斑马线、停车智能管理、渣土车整治的“组合拳”,全区停车难整治工作列全市第一。“人行道行人地灯”项目获得2017年第七届全国公安基层技术革新奖;深化户籍制度改革,放宽落户政策、改进服务模式、保障合法权益;拓展“互联网+公安政务服务”,变“人在路上走”为“事在网上办”,让群众享受“指尖上”的服务;推进依法治区、法治高新建设,坚决维护高新区健康稳定的经济发展秩序;着力打造优质发展软环境,拿出与“企业家赛跑”的精神,为企业超前提供治安预警、风险防控、法制教育等一体化上门服务。

## 办学条件与质量全方位提升 区域教育高位均衡发展

2017年,潍坊高新区党工委、管委会作出了“让老百姓的孩子,在家门口就能享受优质基础教育”的庄严承诺。

今年,高新区加强了学校幼儿园建设,高新区东方学校、大观小学、潍坊瀚声学校和欣诚幼儿园投入使用,新增中小学学位4760个,学前教育学位360个,投入1200万元,对6所学校进行绿化改造、外立面提升。该区设立100万元的名校长、名园长奖励基金和500万元优秀教师奖励资金。此外,高新区管委会投入约700多万元,为高新区的孩子免费配备一套正装校服;实现了学校、幼儿园冬季取暖财政全负担;启动网上报名系统、电子学区地图,解决家长排队报名的问题;在全市率先提高中小学生均经费标准。

详细信息  
请扫描二维码



## 群众文化生活丰富多彩

### 丰富多彩

2017年,高新区的群众文化生活工作,以满足人民群众对美好精神生活的向往为出发点,在加强文化设施建设、丰富群众文化生活、推动文艺精品创作以及发挥文化人才优势等方面多措并举,令群众文化生活更加丰富多彩,文艺精品创作不断出新。

该区今年投资170万元,新建马彦、玉清、谭里等7处社区综合性文化服务中心和西清、银通等5个社区文化广场,社区综合性文化服务中心建成率91.17%;建设一批乡贤馆和村史馆。2017年全区组织开展200场群众文化活动,组织优秀文艺团体到社区为群众免费送优秀文艺节目100场;保证每社区每月1场电影,放映公益电影1220场,观众人数达24万人次;向群众免费赠送200册以上,累计赠送图书20000册。

围绕“中国梦·家乡美”、“记忆高新”、棚户区改造、地域文化、历史人物、家庭教育等,创作推出大型现代吕剧《“八甲毛子”拆迁记》、电影《山楂红了》、电影《赤裸诱惑之局中局》、动画电影《三剑豪》等重点文艺作品20余件。举办7期全区性公共文化人才培训班,邀请市、区艺术专家就面塑技艺、书法创作赏析等进行现场授课指导,惠及全区街道、社区文艺骨干及文艺爱好者3000余人。



## 大力推进“互联网+社保”应用

### 不断提高社保待遇水平

目前,高新区全区4个街办及下设的16个社区已开通社保专线,将居民养老、医疗业务权限及部分职工业务权限进行下放,建立了覆盖全区的区一街道一社区服务网络,居民养老、医疗保险业务在街道、社区就可以办理;通过微信平台可以查询参保缴费情况、社保卡余额、社保卡办理进度,办理居民养老、居民医疗和灵活就业人员社保费,查看政策法规、办事指南、通知公告、定点单位等信息,并可在线咨询问题,并开发了手机APP客户端、网上社保服务大厅,实现了社保待遇领取资格等业务自助办理、线上办理。还建立了电子社保档案,对保存时间30年以上的纸质档案全部进行扫描存档。

2017年,高新区提高了居民基本养老保险基础养老金标准,由每人每月105元提高到每人每月130元;提高居民基本医疗保险政府补助标准,2017年潍坊市居民医疗保险政府补助标准将由2016年每人每年420元提高到450元。在此基础上,高新区每人每年再增加补助30元,专门用于补助高新区参保居民的住院医疗费用。



## 建设城市公园 打造国际化城市

2017年,高新区党工委、管委会高标准建设3处绿地公园、35处口袋公园。

高新区采取PPP社会融资模式,投资1.3亿元,自北海路向东,开展东方路、胜利街等30条道路主路面、人行道和沿街广场改造工程,提升改造面积53万平方米;投资1500万元,对东风街东方路、金马路胜利街等9处路口进行交通优化改造;对全区20余条道路照度不够的路灯光源进行提升改造并加装超级WiFi设施,实现道路WiFi全覆盖。同时,研究推进玉清东街等22条道路的排水问题解决方案。今年已完成梨园街(东方路—北海路)、宝通街(潍安路—保税区界)2项排水防涝整治工程,开工建设玉清街片区排水防涝工程。

## 实行“一站式”政务服务 提供24小时自助服务

2017年,高新区政务服务大厅编制了标准化事项清单,调整政务服务大厅功能布局,对建设项目审批区进行改造,将原来30个窗口压减为4个综合受理和1个综合发证窗口,将市场准入区压减为6个综合受理窗口,在二楼开展一窗综合受理改革试运行;将大厅一楼北侧公共服务区改造为24小时自助服务区,大厅所有自助服务设备全部集中到该区域,为办事群众提供24小时自助服务。并建立健全运行管理机制,强化窗口工作人员业务培训。

据悉,该服务中心按照受理、审批、监管相分离的原则,把分散在多个部门实施的新生儿、餐饮业设立事项等14项许可事项和服务事项进行整合,进一步梳理编制多部门联审联办事项目录,变“多口受理”为“一窗受理”;在实施企业设立“一表制”“三证合一”“一照一码”和“一窗全能”登记的基础上,对市场准入项目实施“一表制”申请;为有效解决投资建设项目周期长、环节多、手续复杂的问题,强力推行以“容缺审批”为主要内容的并联审批。